mygerreckoe ОБОЗРЕНИЕ МЫ ЗАВОЮЕМ МИР УМОМ



МЕДИЦИНА

Эскулапы отмечают юбилей

CTP. 3



УЧИТЕЛЬ

Корифей русской словесности

CTP.4



CTP.6

Волшебный экран



АЛТАЙСКИЕ ВСТРЕЧИ

Недавно в Алтайском государственном университете прошла VIII Неделя образования стран - участниц ШОС. В ее работе приняли участие ректоры 25 вузов России и стран Центральной Азии. В конференции участвовали и наши - ректор КРСУ, академик B.U. Hupaquel, проректор, профессор Л.Ч.Сыдыкова и академик НАН КР B.M. TLIOCKUX.

ынешний форум оказался весьма насыщенным. После торжественного открытия состоялось пленарное заседание, где была затронута тема роли и места Университета ШОС в деятельности Шанхайской организации сотрудничества. По мнению заместителя руководителя Федерального агентства по делам СНГ Ларисы Ефремовой, Университет ШОС играет важнейшую роль в поддержке единого образовательного пространства, в сближении стандартов качества подготовки высококвалифицированных специалистов по приоритетным областям науки и практической деятельности, в расширении научно-образовательного и торгово-экономического сотрудничества между странами ШОС.

Одним из актуальных вопросов, обсуждаемых на форуме, стал вопрос о продвижении русского языка в образовательном пространстве ШОС. Ректор АлтГУ Сергей Землюков презентовал открытый на базе университета интернет-портал по дистанционному изучению русского языка. «Алтайский

государственный университет - один из участников программы «Обучение на русском». Мы активно реализуем ее во всех странах Шанхайской организации сотрудничества. Так, на базе АлтГУ был проведен образовательный форум «Алтай-Азия», создана Ассоциация азиатских университетов, проводятся курсы повышения квапреподавателей русского языка, преподавателей-предметников, ведущих обучение на русском языке за рубежом», - отметил Сергей Землюков.

Первый день VIII Недели образования государств ШОС завершился заседанием постоянно действующей экспертной рабочей группы по сотрудничеству в области образования. Здесь обсуждались актуальные вопросы интеграции систем высшего образования стран ШОС, инновационные программы по перспективным направлениям научной и практической деятельности для магистратуры, совместные образовательные проекты. Ректор КРСУ В.И.Нифадьев и его коллега - ректор АлтГУ

С.В.Землюков заключили Договор о реализации согласованной Программы подготовки магистров по направлению «Экономика».

а состоявшейся прессконференции председатель совета ректоров университетов ШОС, ректор РУДН Владимир Филиппов, ото причинах выбора АлтГУ в качестве площадки проведения VIII Недели образования ШОС, сказал: «Выбор Алтайского госуниверситета не случаен. Всегда выбирается вуз, которому доверяют и по поводу которого у вузовского сообщества не возникает вопроса: «Зачем туда ехать?» Действительно, АлтГУ – известный и уважаемый университет среди вузов России. Это и стало основной причиной нашего выбора площадки для проведения Недели».

Параллельно в Барнауле проходило V совещание министров образования стран ШОС. Главным его итогом стало утверждение регламента и формы сертификата Университета ШОС. Такой документ будет

временно (до введения полноценного диплома) выдаваться студентам, прошедшим обуче-

ние по программам УШОС. Участники мероприятия обменялись мнениями о современном состоянии систем образования в странах ШОС, пожелали друг другу успехов в разработке совместных образовательных программ.

ажным событием стало открытие в АлтГУ сразу трех национально-культурных центров: Почетной кафедры «Казахстанский путь – Нурсултан Назарбаев», Центров изучения русского языка для студентов из Кыргызстана и Таджикистана, а также Российско-китайского центра образования, языка и культуры. Высшие чиновники министерств образования встретились со своими соотечественниками-студентами АлтГУ, поинтересовались их жизнью и учебой, текущими проблемами и перспективами на будущее.

Торжественным том дня стала высадка деревьев на Памятной аллее

сотрудничества стран и университетов ШОС, а также открытие стелы, посвященной VIII Неделе образования государств-членов ШОС. У корпуса АлтГУ было посажено 10 кедров и 22 ели. Стела из красного и зеленого гранита явилась первым в истории монументом, посвященным ШОС. Открывая памятник, заместитель министра образования и ки РФ Вениамин Каганов сказал: «Огромное спасибо всем за ту работу, которую вы делаете ради того, чтобы образование в наших странах было лучше, качественнее, чтобы молодежь имела возможность учиться, развиваться, добиваться успехов. Поздравляю всех с открытием первой и единственной стелы университета Шанхайской организации сотрудничества, установленной на территории Алтайского государственного университета. Мы с вами вошли в историю!».

В завершение торжественных мероприятий в чистое небо взмыла стая белых голубей – символ счастья и удачи.

Дмитрий МАРЬИН

